

**Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Культурно-досуговое объединение
Княгининского
муниципального округа»**

**Текстовый отчет
о работе учреждений
клубного типа
Княгининского
муниципального округа**

за 2023 год

В зону обслуживания МБУК «Культурно-досуговое объединение» входит население города Княгинино в количестве около 7 тысяч жителей, и более 5 тысяч жителей, проживающих в сельской местности Княгининского округа.

В структуру МБУК «Культурно-досуговое объединение» входит Дом культуры г. Княгинино и сельская клубная система (СКС), включающая в себя 11 Домов культуры и 1 сельский клуб.

В 2023 году учреждения культуры клубного типа МБУК «Культурно-досуговое объединение» строили свою работу в соответствии с планами работ, реализуя муниципальную программу «Развитие культуры и туризма Княгининского муниципального округа Нижегородской области» на 2023-2027 годы, утвержденную постановлением администрации Княгининского муниципального района от 23.12.2022 № 925, с изменениями).

В 2023 году основная работа клубных учреждений была направлена на подготовку и проведение мероприятий, согласно планам работы по культурному обслуживанию и организации досуга жителей округа и города, посвященных знаменательным и праздничным датам, а так же мероприятий в рамках реализации государственных и муниципальных программ по приоритетным направлениям: гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственное воспитание, формирование здорового образа жизни, художественно-эстетическое образование и развитие народного художественного творчества, экология и краеведение.

Организация досуга различных групп населения

В 2023 году МБУК «Культурно-досуговое объединение» вело работу в рамках уставной деятельности, осуществляя разработку, подготовку и проведение культурно-досуговых мероприятий.

С целью организации досуга населения ежегодно проводятся комплексные мероприятия, праздничные программы к календарным и юбилейным датам, программы уличных праздников, концертные программы, спектакли, мероприятия для детей, подростков и молодежи, мероприятия для старшего поколения, мероприятия, посвященные значимым событиям с участием представителей общественных и религиозных организаций.

Содержание деятельности определялось интересам и запросам аудитории, спецификой развития и проблемами региона, обычаями и традициями, знаменательными и памятными датами в жизни общества, календарем государственных праздников, уровнем профессионализма работников клубных учреждений, их материально-технических и финансовых возможностей.

За отчетный период было проведено 2035 мероприятий (2022 год- 1952 мер.) различных по форме и содержанию культурно-массовых мероприятий с охватом населения – 59338 посещений (2022год – 51708пос.).

Организация и проведение конкурсов, фестивалей, праздников, выставок.

В целях популяризации общественно-культурной деятельности и сохранения народных традиций в начале года был проведен цикл мероприятий, посвященных новогодним, рождественским праздникам, спортивным и развлекательным играм на свежем воздухе, масленичным гуляниям.

Доброй традицией стало празднование православного праздника Рождества. Празднично-развлекательная программа «Старые песни о главном», которую провел Дом культуры г. Княгинино, где зрителей смогли услышать известные песни и мелодии из любимых кинофильмов в исполнении солистов и инструменталистов.

В конце января 2023 на базе Дома культуры г. Княгинино состоялся **V фестиваль исполнителей бардовской песни «Серебряные струны»**, который получил статус окружного. Традиционно участники исполняли песни из репертуара В.Высоцкого и авторские произведения.

Двадцать девятого января состоялась большая концертная программа «Дом, в котором живет творчество». Силами творческого коллектива Дома культуры г. Княгинино. Были подведены итоги прошедшего года «Культурного наследия народов России», поставлены цели и задачи на будущее!

В первых числах февраля в с.Троицкое прошел **фольклорный фестиваль-конкурс «Троицкая Санница»**. Самые активные жители села соревновались в оригинальности своих рукотворных саней. Главное условие фестиваля - креативный подход. Все участники презентовали себя, участвуя в красочном параде саней и соревнуясь в музыкальном батле.

Одиннадцатого февраля прошел IV -й районный фестиваль любителей зимней рыбалки "Ловись, рыбка!", который организуют работники Ананьевского СДК. В этом году расширилась география гостей и участников. На фестиваль приехали рыбаки из Н.Новгорода, Кстово, Лысково, а также участие приняли жители Княгининского, Бутурлинского, Большемурашкинского муниципальных округов Нижегородской области и даже из республики Марий-Эл. В течение нескольких часов рыболовы боролись за победу в двенадцати номинациях. Среди них: «Самый юный рыбак», «Самая большая рыба», даже необычная номинация «Самый неудачный рыбак». Соревнования организуются с целью развития и популяризации любительского рыболовства, пропаганды активного отдыха, здорового образа жизни, бережного отношения к окружающей среде. В этот солнечный зимний день кроме радости от азарта зимней рыбалки, участники и гости праздника испытали положительные эмоции от подготовленного участниками художественной самодеятельности Ананьевского СДК театрализованного представления «Золотая рыбка».

Межрайонный фестиваль молодых исполнителей патриотической песни «Журавли», посвященный защитникам Отечества. Молодые исполнители -

конкурсанты из 6-ти округов (Княгининского, Б.Мурашкинского, Лысковского, Спасского, Пильнинского, Воротынского) представили на конкурс песни, прославляющие подвиги советского народа в Великой Отечественной войне, в годы Гражданской войны.

Конкурс всегда проходит на нравственно-патриотическом подъеме, пользуется популярностью и любовью зрительской аудитории, среди которой немало молодежи, студентов и школьников и это является показателем в необходимости проведения таких мероприятий.

Традиционными уличными гуляниями являются проводы зимы - «Гуляем Масленицу», где ароматный чай с блинами, веселые звонкие частушки под гармошку — всё это настраивает на праздничный лад, создает хорошее настроение. Веселая театрализация артистов Дома культуры г. Княгинино, ростовые куклы, яркие костюмы, конкурсы и потешки, игры для детей и взрослых, придавали особую атмосферу празднику. Все желающие смогли покататься на лошадях, поучаствовать во взятии снежной крепости. С интересом наблюдали за поднятием гири, снятием призов с традиционного столба, сжигание Масленицы под веселые песни и хороводы.

Седьмого марта в выставочном зале Дома культуры г. Княгинино состоялось открытие персональной выставки «Роспись с душой». Автором выставки является зав.сектором центра народного творчества и национальных культур Дома культуры - Привалова Ю.С. В этом году автор выставки вновь стала победителем в номинации «Роспись по дереву» XIV Всероссийский конкурс народных мастеров «Русь мастеровая», который проходил в г. Тула. Посетители выставки смогли увидеть работы автора, выполненные разными видами росписи .

Ежегодный **окружной конкурс детского творчества «Звездный путь»** с участием творческих детей из города и округа прошел 25 апреля в Доме культуры г. Княгинино. Конкурс проводился в 5-ти номинациях в 2 этапа. В каждом туре определялись победители, которые потом принимали участие в Гала-концерте 1 июня на празднике Детства.

14 мая в Доме культуры г. Княгинино состоялся финал творческого проекта «Наставник», посвященный **Году педагога и наставника**. На концерте выступили подопечные специалистов Дома культуры, которых они готовили в течение 2х месяцев. Участие в проекте приняли люди, которые до этого никогда не выступали на сцене.

Также в Год педагога и наставника в учреждениях культуры сельской клубной системы были проведены следующие мероприятия:

- галерея– портрет « Сельский учитель» - в Б. Андреевском СДК;
- вечер -встреча поколений «Учитель. Педагог. Наставник» - в Островском СДК;
- мастер-класс «Гончарное искусство» - Егорьевский СДК; -круглый стол « Чествуя Учителя» - Троицкий СДК;

- вечер воспоминаний « Учительница первая моя» - в Ананьевском СДК;

В течение года в СДК были организованы выставки «Учителями славится Россия», мастер-классы от наставников , в группах ВКонтакте велась рубрика « О любимом учителе хочу сказать»

21 мая в сквере ДК прошла праздничная программа "Счастливы вместе", посвящённая международному Дню семьи. Главными гостями праздника стали семьи, отметившие 30-ти летний юбилей совместной жизни. Для гостей прозвучали концертные номера. Семейный клуб "Двое+" провели мастер-класс по изготовлению символа любви и верности - бумажного лебедя. Для детей работала игровая зона с аниматором.

В конце мая состоялся традиционный **региональный фестиваль исполнителей на национальных народных инструментах «Соловьиные напевы»**. Фестиваль проходил в центре города в сквере «Фонтан желаний», собрал участников из 8 округов области , среди которых профессиональные гармонисты, входящие в «золотую десятку» г.Н-Новгород, ансамбль ложкарей «Задоринка», Театр Моды «Дива модель» г. Лысково, исполнители на гусях, дудуке , ансамбли из Сергача, Воротынца, Перевоза и др. округов Нижегородской области. Для гостей были представлены тематические фотозоны и импровизированные площадки для музыкальных батлов. Для всех участников была подготовлена сувенирная продукция с логотипом мероприятия.

В 2023 году Дом культуры стал победителем второго конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий в 2023 году с проектом «Фестиваль игры на национальных народных инструментах «Соловьиные напевы»». Один из этапов проекта «Мастерская народной музыки» уже начал реализовываться. В рамках работы мастерской проходят интерактивные концертные программы в деревнях и селах округа.

В первый день лета состоялось открытие сезона «Музыкального балкона». На протяжении всего лета два раза в месяц артисты Дома культуры и участники клубных формирований готовили тематические мини-концерты для зрителей.

12 июня прошел **окружной фестиваль «Колокольчики России»**, в котором приняли участие самодеятельные коллективы со всего округа. В этом году темой фестиваля стала «Россия в веках». Каждый концертный номер был посвящен исторической дате или целой эпохе.

В с. Егорьевское отмечают праздник Ивана Купалы в рамках народного гулянья День села. В этот день награждаются благодарственными письмами и памятными подарками активные жители села. Организовывается праздничный концерт силами Егорьевского СДК. Для всех желающих проходил мастер-класс по изготовлению поделок из глины, бересты и плетеных изделий.

15 июля впервые в с. Урга состоялся открытый **окружной фестиваль национальных культур «Мир вашему дому»**. В концертной программе фестиваля были исполнены русские, татарские, чувашские, мордовские, марийские песни и танцы. Фестиваль собрал много мужчин, желающих посостязаться в татарской национальной борьбе кереш.

16 июля в д. Б.Андреевка при поддержке Президентского фонда культурных инициатив прошёл **сельский фестиваль песенного народного творчества «Песней душу согревая»**. Фестиваль собрал более 60 талантливых исполнителей народных песен. Свое мастерство представляли сольные артисты и творческие коллективы. В программе прозвучали как стилизованные песни, так и исконно народные произведения, собранные в ходе фольклорной экспедиции по деревням и селам Княгининского округа. Живой звук, красивые голоса, звучание гармошки, яркие декорации – что может быть лучше для хорошего настроения в отличный летний день. Выставки, мастер – классы, детская игровая программа, фотозоны для лучших атмосферных снимков – всё это и многое другое ждало тех, кто приехал на фестиваль.

В Возрождении в конце июля состоялось празднование Дня поселка. Была организована выставка «Фото-история поселка Возрождение». Для жителей и гостей праздника был организован праздничный концерт участников клубных формирований и коллег из соседних сел, мастер - класс «Игра на русских народных инструментах».

Любимым и особо массовым традиционно считается **День города Княгинино**, который отмечается в последние выходные августа. Для жителей и гостей города в прошедшем году была подготовлена разнообразная программа: на сцене была представлена музыкальная театрализация «Этот город самый лучший». В рамках празднования не первый год проводился межмуниципальный песенный фестиваль «Городские мотивы», в нем приняли участие творческие коллективы из Лысковского и Кстовского районов.

Второй раз прошёл **гастрономический фестиваль «Территория вкуса»** с выставкой-продажей и дегустацией продукции сельхозпроизводителей, частных предпринимателей и индивидуальных кулинаров и кондитеров.

Семейное развлекательное шоу домашних питомцев «Кто сказал «МЯУ»?», проведенное совместно с Клубом молодых семей «Двое +», стало новым ярким эпизодом праздника.

Традиционно 2 августа в православный праздник Ильин день в с. Белка проходило празднование Дня села. В программе праздника: концерт, игры, спортивные соревнования, выставки, награждения активных жителей села и вечерняя дискотека.

В августе в с. Покров прошёл **II межокружной фестиваль «Праздник пирога в Покрове»**, организаторы – Озерский СДК. Самым ярким моментом

фестиваля стала вставка пирогов с разными начинками и дегустацией. Гости праздника смогли насладиться неповторимым вкусом выпечки. Одной из целей фестиваля стало возрождение и сохранение рецептов приготовления пирогов разных национальностей.

В с. Островское 19 августа, в яблочный спас, уже второй год проходит **фестиваль «Островское яблочко»**, организованный Островским СДК. Село славится своими садами далеко за пределами Княгининского округа, именно поэтому фестиваль актуален. В данном фестивале приняли участие не только жители села, но и всего округа. Ребята и взрослые проводили мастер классы, рассказывали стихи, исполняли песни, были представлены танцевальные номера с яблочной тематикой.

22 августа в День Флага РФ состоялся символический семейный забег. Мероприятие организовано Домом культуры г. Княгинино совместно с РДДМ "Движение первых". Все участники преодолевали свои этапы с Российским триколором в руках. В эстафете на первом этапе бежали папы, на втором их встречали мамы, а на третьем - дети.

«Мы разные, но мы вместе» - фестиваль национальных культур в д.Барково прошел в конце августа. Фестиваль собрал представителей разных национальностей, проживающих на территории округа. Национальные песни, традиции, кухня - все это придавало особый колорит празднику.

В с. Шишково прошло ежегодное празднование Дня села.

17 сентября 2023 года прошел **VII межмуниципальный фестиваль «День пряжи в Княгинино»** - в жизни все «связано», уже стал значимым, брендовым и любимым мероприятием для города и округа. В программе фестиваля: выставка-конкурс вязаных изделий «Волшебная нить», дефиле вязаных изделий «Тепленькая мода» и конкурс «Ярнбомбинг» на лучшее оформление малых архитектурных форм на придомовых участках и около учреждений города. Фестиваль собрал мастериц вязания из Княгининского и 9 соседних округов области (Б.Мурашкино, Лысковсково, Сергач, Кстово, Н. Новгород, Арзамас и др.). В рамках фестиваля гостям и жителям г.Княгинино была представлена выставка сувениров «Княгининская роспись» (автор – Привалова Ю.С.). В основе росписи - легенда о Берегине Княженике.

1 октября в Доме культуры г. Княгинино прошел **окружной фестиваль творчества пожилых людей «Ваших лет золотые россыпи»**. Фестиваль традиционно проводится в декаду пожилых людей и собирает участников художественной самодеятельности со всего Княгининского округа, а в этом году и из соседнего Б.Мурашкинского округа. Люди пожилого возраста с удовольствием делятся своим творчеством, жизнелюбием и позитивом.

26 октября Дом культуры совместно с детской музыкальной школой г. Княгинино организовали музыкальную программу «Классика для всех». На

концерте прозвучали известные классические произведения и романсы.

4 ноября в Доме культуры состоялся праздничный концерт «Под небом единым», посвященный Дню Народного единства. В рамках концерта прошла Всероссийской акции «Россия объединяет». Гости смогли поучаствовать в мастер-классе по хореографии «Танцуем вместе», художественном мастер-классе «Мы едины», познакомиться с музыкальными инструментами на мастер-классах «РИТМиКо», «Струны души», «Бей в барабаны».

В конце ноября состоялась музыкально-театрализованная концертная программа «Поговори со мною, мама», в которой приняли участие творческие коллективы Дома культуры. Все участники с огромной радостью выходили на сцену и вкладывали самые добрые и нежные чувства в свои номера.

25 ноября состоялся первый яркий **окружной фестиваль современного и эстрадного танца «Пульсация сердца»** в Соловьевском сельском Доме культуры. В фестивале помимо ансамбля «Соловушка» (творческого коллектива Соловьевского СДК) приняли участие детские и молодежные танцевальные коллективы Дома культуры г. Княгинино, Дома детского творчества и Княгининского университета.

В 2023 года в СКС началась реализация долгосрочного творческого проекта «Путь в глубинку», целью которого является организация передвижных выставок, образовательных мастер-классов и других культурных программ в селах. Это позволит вовлечь в большое культурное пространство как можно больше населения сельской глубинки. В период с октября по декабрь на территории округа организовано 2 передвижные выставки : художественно-поэтическая выставка княгининского учителя, поэта, мастера резьбы по дереву Е.С.Матвеева(посвященная Году педагога и наставника) и выставка картин нижегородской художницы О.В.Елкиной. В общей сложности посетителями этих выставок стали более 600-т человек из 11 населенных пунктов Княгининского округа. В рамках творческого проекта «Путь в глубинку» прошли обучающие мастер-классы по вокалу для руководителей и солистов коллективов художественной самодеятельности СДК.

20 декабря состоялось **открытие первого кинозала** в Княгининском муниципальном округе. Он открылся в Доме культуры г. Княгинино. Оснащение новым оборудованием проводилось при поддержке Фонда кино в рамках нацпроекта «Культура». Зал Дома культуры в Княгинине рассчитан на 240 мест. Он стал самым крупным кинозалом, среди получивших средства на закупку нового оборудования в рамках программы Фонда кино в 2023 году в Нижегородской области. Предполагается, что зал будет использоваться и для культурных мероприятий, и для кинопоказов.

Первыми зрителями в кинозале стали ученики школ княгининского округа и студенты Княгининского университета. Для них показали фильм «Чебурашка».

С октября 2022 года Дом культуры г. Княгинино активно подключился к реализации государственной программы «Пушкинская карта». В течение прошедшего года в Доме культуры г. Княгинино по данной программе было проведено 73 мероприятия (мастер-классы художественной росписи по дереву, концерт классической музыки совместно с коллективом Детской музыкальной школы, выставки: декоративно-прикладного творчества и художественно-поэтическая, гастрольные туры творческих коллективов г. Н.Новгород и г. Лысково,).

Патриотическое воспитание граждан

Одним из направлений деятельности культуры МБУК «Культурно-досуговое объединение» является патриотическое воспитание граждан, пропаганда истории и воинской славы России с целью всестороннего развития личности. Культурно-досуговыми учреждениями округа была проведена существенная работа по подготовке к празднованию Дня Победы.

2 февраля 2023 года исполнилось 80 лет со дня Победы Красной армии в Сталинградской битве. Во всех учреждениях культуры округа прошли мероприятия, приуроченные к юбилейной дате и направленные на сохранение исторической памяти о Сталинградской битве, как о ключевом сражении ВОВ.

Ежегодно 15 февраля мы вспоминаем наших военных, принимавших участие в боевых действиях за пределами Отечества после Второй мировой войны. В этот день страна отдает дань уважения воинам - «афганцам» и другим ветеранам боевых действий, кто прошел «горячие точки». Работниками Дома культуры г. Княгинино была организована встреча поколений у памятника воинам-интернационалистам «Афганистан живет в моей душе», чтобы почтить память земляков-участников Афганской и Чеченской войн.

В преддверии празднования 78-й годовщины Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. силами сотрудников, участников клубных формирований и волонтеров от культуры были приведены в порядок территории памятников и обелисков по всему округу. В учреждениях МБУК «Культурно-досуговое объединение» были организованы праздничные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате.

Все культурно-досуговые учреждения присоединились к акциям "Окна Победы" (украсили окна тематическими рисунками, надписями, символикой Дня Победы, фотографиями участников Великой Отечественной войны), «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти».

Знаменательной дате посвящен ежегодный **Фестиваль детского творчества «Победный май»**, в котором принимают участие дети со всего округа. На фестивале звучат песни и стихи о ВОВ. 9 мая на площади города состоялась музыкально -

театрализованная программа «Триумф Победы». Всеми домами культуры были организованы митинги у мемориалов и выездные концерты.

В течение года организовывались мероприятия и акции в поддержку участников специальной военной операции на Украине. В марте Домом культуры проведена благотворительная акция «Сильный народ-сильная Россия». Летний музыкальный балкон «За наших».

День призывника, проводимый в тесном взаимодействии с сотрудниками военкомата, Княгининского краеведческого музея, также является одним из значимых и важных мероприятий, направленных на повышение авторитета и статуса защитника Отечества в обществе и повышение престижности военной службы.

Работа по пропаганде здорового образа жизни и профилактике вредных привычек

Одним из направлений работы клубных учреждений культуры является профилактика асоциальных явлений, формирование здорового образа жизни. Задача работников культуры по работе с молодёжью и подростками – разбудить в них уважение к себе и другим, помочь выбрать правильный путь в жизни, найти выход в той или иной жизненной ситуации, выразить и реализовать себя в творчестве. Важное место в решении проблем, связанных с пропагандой здорового образа жизни, занимает профилактика распространения пагубных привычек и обширная информация об их последствиях. Альтернативой асоциального поведения детей и подростков является популяризация здорового образа жизни, поэтому важное место в работе Домов культуры занимает организация спортивных мероприятий и праздников.

В 2023 году в 13 Домах культуры вели работу 160 клубных формирований, в том числе 83 формирования для детей. 16 детей из 10 семей, состоящих на профилактических учетах, являются постоянными участниками клубных формирований в сельских домах культуры и городских структурных подразделений МБУК «Культурно-досуговое объединение»: в Троицком СДК КФ «Веселый карандаш» - 4 чел., в Возрожденском СДК КФ «Балаганчик» - 3 чел., в Соловьевский СДК КФ «Настольный теннис» - 1 чел., хореографический ансамбль «Соловушка» - 2 чел., в Ургинском СДК КФ «Народный танец» - 1 чел., в Егорьевском СДК КФ «Театрально-драматический» - 1 чел., в ДК г. Княгинино КФ «Ансамбль песни и танца «Княгининочка» - 2 чел., КФ «Арт-студия «Палитра» - 2 чел.

При проведении мероприятий по профилактике правонарушений несовершеннолетних используются различные формы культурно-массовых и информационно-просветительских мероприятий:

- беседы, лекции, часы информации «Вредным привычкам – нет!», игровой интерактив «Интересный досуг - наш лучший друг!», информационный час «О проблемах вслух»;

- Дни здоровья: «Я живу в России», спортивная программа «В здоровом теле – здоровый дух», игровая программа «Мы спортивные ребята»;

- размещение информационных памяток на официальных страничках социальной сети ВКонтакте: информационная страничка «Профилактика среди несовершеннолетних», видеоурок «Межконфессиональные отношения и толерантность», размещение памятки «Безопасное лето» и др.;

Все учреждения культуры принимают участие в комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток-2023».

Волонтеры культуры приняли участие в межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России», общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью», раздавая тематические флаеры и буклеты около образовательных организаций города. В ходе проведения мероприятий в образовательных организациях волонтеры провели разъяснительные беседы с несовершеннолетними и их родителями о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот. Организовывались субботники по благоустройству территории мемориалов в честь погибших в Великой Отечественной войне, памятного знака морякам-княгининцам.

Всего в 2023 году учреждениями культуры было проведено 191 мероприятие профилактической направленности с количеством участников 3307 чел., в том числе 6 подростков, состоящих на профилактических учетах в образовательных организациях округа и ПДН МО МВД России «Княгининский».

Деятельность клубных формирований

Основой клубной работы, определяющей ее организационно-творческую стабильность, социально-культурную активность и общественную значимость являются коллективы самодеятельного художественного творчества, в которых происходит массовый процесс культурно-творческой самореализации личности. Эту задачу успешно решают клубные формирования, действующие на базе Домов культуры округа. На сегодняшний день в округе 160 клубных формирований (2022год -158 форм.), с количеством участников в них 1422 человека (2022год- 1399 чел.) разной направленности.

Клубные формирования подразделяются на следующие виды: кружки, творческие коллективы, студии любительского художественного, декоративно-

прикладного искусства; изобразительного и технического творчества, театральные студии и др.

Для детей характерно увлечение разными видами творческой деятельностью, поэтому содержание занятия кружка *«Самоделкино» в Ананьевском СДК*, довольно разнообразно. Занятие в кружке предусматривает изготовление сувениров и реквизита к праздникам, оформление фотозон и сцены; работа с различными материалами в разных техниках расширяет круг возможностей ребенка, развивает пространственное воображение, конструкторские способности. Работа кружка отражена в проведении конкурсов поделок, выставок, праздничного оформления помещений.

Клубное любительское объединение «Старшее поколение» собрало единомышленников из людей пенсионного возраста, которые находят себе занятия по интересам: участвуют в мастер-классах, выставках народного творчества, фестивалях самодеятельного творчества, занимаются аэробикой, организуют поездки по туристическим маршрутам Княгининского округа и Нижегородской области, в театры Нижнего Новгорода. Хор ветеранов ДК существует не первый год, продолжает активную творческую деятельность, участник окружных и городских мероприятий. Хор ветеранов принимает участие во всех массовых мероприятиях города и округа, выезжает с концертными программами в сельские ДК Княгининского округа. Также коллектив принял участие в 4 межрайонном фестивале народного творчества хоровых коллективов *«Родники российских деревень»* в с.Спасском.

Студия декоративно-прикладного творчества «Русские узоры» - клубное формирование под руководством профессионального художника Юлии Приваловой проводит занятия с детьми и взрослыми по изучению стилей росписи по дереву. В 2023 году победитель Всероссийского конкурса народных мастеров *«Русь мастеровая»* в номинации роспись по дереву. Лауреат 3 степени во Всероссийском фестивале – конкурсе резьбы и росписи по дереву *«Братина»*. В этом году прошла персональная выставка Ю. Приваловой с отдельным эпизодом *«Ученики и наставник»*. Руководитель студии разработал Княгининскую роспись, в основе которой лежит легенда о Берегине Княженике.

Кадры. Финансовое обеспечение. Анализ результативности.

В учреждениях клубного типа МБУК *«Культурно-досуговое объединение»* работает 46 специалистов. Из них с высшим профессиональным образованием по профилю – 5 чел. (11.11 %), со средним специальным образованием по профилю- 7 чел.(15.22%).

В 2023 году на учреждения клубного типа было израсходовано 42 643 тыс. руб., в том числе на оплату труда – 20622,8 тыс. руб., на приобретение – 200 тыс. руб., на социально-значимые мероприятия – 1009 тыс. руб.

В 2023 в Доме культуры г. Княгинино открылся оборудованный по программе Фонда кино кинозал. Оснащение новым оборудованием проводилось при поддержке Фонда кино в рамках нацпроекта «Культура».

В рамках конкурсного отбора Фондом кино на закупку нового оборудования для зала были выделены федеральные средства в размере 8 000 000 руб. На эти средства были закуплены проектор и экранное полотно, многоканальная звуковая система, кассовый программный комплекс. Также теперь кинозал оборудован системой субтитрирования и тифлокомментирования.

В 2023 году Дом культуры г. Княгинино выиграл во Втором конкурсе на предоставление грантов Президента Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий в 2023 году с проектом «Фестиваль игры на национальных народных инструментах «Соловьиные напевы»» на сумму 498 025 руб.

Дому культуры г. Княгинино одобрена заявка министерством культуры на создание виртуального концертного зала в Доме культуры г. Княгинино в 2024 году на сумму 600 000 руб.

В 2023 году в Троицком СДК был проведен текущий ремонт зрительного зала, фойе и кабинета на сумму 2198,8 тыс. руб., из них 553,4 тыс. руб. по нацпроекту «Культура малой Родины». Также за счет местного бюджета был произведен капитальный ремонт окон и дверей на сумму 792,8 тыс. руб.

Капитальный ремонт здания Ургинского СДК был проведен в 2023 году на общую сумму 4799,0 тыс. руб.

За 2023 год Дом культуры г. Княгинино провел 73 мероприятия по «Пушкинской карте». Выручка по Пушкинской карте составила более 673 тыс. руб.

Вывод: по всем основным показателям учреждения клубного типа Княгининского муниципального округа по итогам 2023 года сработали с положительной динамикой.

Директор
МБУК «Культурно-досуговое объединение»



А.С. Шутова